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NAŠE DĚDINY - zpravodaj obcí Bohuslavice, Březnice a Salaš. * Vydává 
Římskokatolická farnost Březnice, Březnice 14, 760 01 Zlín. * Své příspěvky 
můžete vložit do poštovní schránky farního úřadu v Březnici, poslat 
elektronickou poštou na adresu: nase.dediny@volny.cz nebo předat členům 
redakční rady. * Redakce si vyhrazuje právo na úpravu a krácení rukopisů, při 
výběru dává přednost textům stručným. *Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
* Zpravodaj je vydáván za podpory Obce Březnice a Obce Bohuslavice. 
* Určeno pro vnitřní potřebu farnosti.* Uzávěrka čísla: 22.4.2026.

OSMISMĚRKA: Princezna Diana -  Srdce maminky je 
místo...

ANTUKA, BRADA, ČMÁRANICE, DEMOLICE, DOBÍRKA, DOLAR, 
ENCYKLOPEDIE, EXPLOZE, FIRMA, FLINTA, FRAJERKA, CHALOUPKA, 
KABEL, KOŇAK, KORUNOVACE, LEXIKON, LOUŽE, MONOPOL, MOTIV, 
NUDLE, ODLIV, PEŘINA, PIŠKOT, PODRÁŽKA, POHLED, POKUS, PRACH, 
PRALINKA, PRÁVNIČKA, PROJEV, PŘEHLED, SALÁT, SOUCIT, SVAČINA, 
ŠÉFKA, ŠIRÁK, ŠKOLÁK, ŠTĚKOT.
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Zprávy z našich dědin

Májové květy mariánské úcty

Budeme prožívat měsíc květen - nejkrásnější měsíc v roce, měsíc Panny Marie. 
Po celý měsíc máj uctíváme v našich chrámech, kostelech, kapličkách či 
domácnostech blahoslavenou Pannu Marii při májových pobožnostech.

Vyvrcholením řady pobožností je svátek Navštívení Panny Marie - 
slavený 31. května.
Kdy se budou slavit májové pobožnosti v kostele a našich kaplích během 
týdne bude upřesněno v ohláškách. 

O nedělích budou májové pobožnosti:
3. 5. 2026 - u obrázku P. Marie U dubu v Březnici
10 5. 2026 - u obrázky P. Marie na Brdech
17. 5. 2026 - u obrázku P. Marie na Salaši
24. 5. 2026 - u obrázky P. Marie (u benzinky)
31. 5. 2026 - kaple Navštívení Panny Marie v Bohuslavicích  

1. svaté přijímání v Březnici bude 31. května 2026.

Uzávěrka příštího čísla Našich dědin bude 20. 5. 2026.

Za trochu lásky

Za trochu lásky šel bych světa kraj,

šel s hlavou odkrytou a šel bych bosý,

šel v ledu - ale v duši věčný máj,

šel vichřicí - však slyšel zpívat kosy,

šel pouští - a měl v srdci perly rosy.

Za trochu lásky šel bych světa kraj

jak ten, kdo zpívá u dveří a prosí.

Jaroslav Vrchlický



DUBEN 202622
D ĚE DŠ INA YN                  

3 DUBEN 2026

Blahořečení kněží Jana Buly 
a Václava Drboly

Vážení spoluobčané Březnice, Bohuslavic a Salaše. Dovoluji si upozornit 
na blížící se slavnost blahořečení kněží Jana Buly a Václava Drboly, která se 
uskuteční na brněnském výstavišti v sobotu 6. června 2026. Hlavním celebrantem 
bohoslužby bude papežský legát, brněnský rodák, jezuita a kardinál Michael 
Czerny.

Blahořečení neboli beatifikace je proces, který vede k uznání osoby 
za „blahořečenou“ v rámci katolické církve. Je to první krok na cestě ke kanonizaci, 
tedy k prohlášení za svatého. Blahořečení znamená, že církev uznává, že daná 
osoba žila ctnostný a svatý život a je právem uctívána jako vzor pro ostatní věřící. 
Proces blahořečení v důsledku znamená důkladný průzkum života a skutků 
kandidáta, zejména hledání důkazů o jeho ctnostech, hrdinství nebo zázracích. 
Během procesu se shromažďují dopisy z pozůstalosti, úřední dokumenty 
a výpovědi svědků. Pokud je proces blahořečení úspěšný, znamená to, že daný 
člověk může být na místní úrovni uctíván a prosba o jeho přímluvu může být 
součástí modliteb. Beatifikace je tak předchůdcem kanonizace, která přináší ještě 
širší uznání a oficiální svatořečení.

Proces blahořečení nebo i svatořečení může být podpořen událostí, kterou 
katolická církev označuje za „schválený zázrak“. Jde o nadpřirozený jev nebo 
skutek, který nemůže být vysvětlený vědecky. Zázrak je obvykle spojený 
s modlitbou na přímluvu osoby, která má být nebo už byla blahořečena nebo 
svatořečena. Typicky může jít třeba o náhlé uzdravení ze závažné nemoci nebo 
nečekanou záchranu před smrtí. Čin, který splňuje atributy zázraku, musí být vždy 
důkladně prošetřen – počítá se s vyjádřením odborníků jako jsou lékaři, vědci nebo 
teologové – tak, aby se předešlo mylné interpretaci přirozeného jevu nebo pokusu 
o podvod.

Církví potvrzený zázrak ale není nutnou podmínkou pro blahořečení, pokud se 
posuzuje případ mučedníka. Mučednictví pak znamená, že člověk podstoupí smrt 
kvůli své víře a věrnosti Kristu. V případě Jana Buly a Václava Drboly církev 
uznala naplnění těchto podmínek, samotný fakt mučednické smrti proto pro jejich 
blahořečení dostačuje. Od roku 1989 jde teprve o druhý úspěšně zakončený proces 
blahořečení v České republice.

Svátek matek

„ … tisíc a jedna práce, tisíc a jedna starost, jež tvoří život ženy-maminky, stojí 
za oslavu a uctění.“ 
Tak to napsal ke Svátku matek Karel Čapek do Lidových novin již v roce 1928.

Svátek matek připadá na druhou květnovou neděli.

Dejme našim maminkám v tento den najevo svou vděčnost milým dárkem, dobrým 
slovem, jarní kytičkou a trochou uznání za to všechno, co během všedních dní někdy 
pokládáme za samozřejmost. 

Naše přání všem maminkám vyjadřujeme verši Svatopluka Čecha:

Za tu píseň, jížs mne uspávala,
za ty kyvy prosté kolíbky,
za ten křížek, jímžs mi žehnávala,
za ty tiché vroucí polibky,
za ty dobré oči, plné lásky,
za mateřských ctností řídký zjev,
za líc ubledlou a v ní ty vrásky,
přijmi, matičko, můj chudý zpěv.
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Jan Bula a Václav Drbola. Dvě jména, která měla být zapomenuta. Díky své 
neústupnosti, odvaze a věrnosti pravdě si ale dva venkovští faráři po víc než 70 letech 
vysloužili jedinečné místo v našich dějinách jako první blahoslavení moderní české 
historie. Jejich příběh nás vrací do období těsně před a po komunistickém převratu, 
tedy do let těžké náboženské perzekuce totalitního režimu, který se snažil církev 
v tehdejším Československu podřídit státní moci. Ve vykonstruovaných procesech 
byli oba kněží na začátku 50. let odsouzeni k trestu smrti přesto, že se zločinů, 
z kterých je vinila obžaloba, nedopustili a dopustit ani nemohli. Popravou ale jejich 
příběh neskončil. Oba muži se stali symbolem odporu vůči útlaku, neochvějné 
pevnosti hodnot a hluboké víry. Jan Bula a Václav Drbola byli plně rehabilitováni až 
po roce 1989, kdy byly jejich popravy označeny za justiční vraždy.

Vážení spoluobčané, po slavnosti blahořečení dvou kněží Jana Buly a Václava 
Drboly nám přibudou další dva čeští přímluvci v nebi. Využívejme jejich přímluvy 
u Boha.

                                                                                                        P. Jaroslav Polách

POZVÁNKY DO NAŠICH DĚDIN
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Zprávy ze ZŠ Březnice

Dopravní hřiště
Ve středu 25. března se žáci 4. ročníku vydali na dopravní hřiště, kde je čekal den 
plný učení i zábavy. Ráno sice sluníčko jen nesměle prosvítalo skrz mraky, ale 
postupně se prodralo ven a vytvořilo příjemné počasí, které žákům zpříjemnilo celý 
program. 
Hned na začátku se žáci naučili správně seřídit a nasadit cyklistickou helmu. Poté si 
společně prošli dopravní hřiště, kde je instruktor seznámil s rizikovými místy 
a připomněl důležitá pravidla silničního provozu, dopravní značky i správné 
chování cyklisty. 
Následovala praktická část, na kterou se žáci velmi těšili – jízda na dopravním hřišti. 
Někteří si vyzkoušeli i roli „policistů“, kteří dohlíželi na dodržování pravidel. Pokud 
někdo udělal chybu, policista ho na ni upozornil a cyklista se následně stal 
policistou. Žáci tak zábavnou formou získávali cenné zkušenosti. 
Po svačině se žáci přesunuli do učebny, kde si zopakovali nejdůležitější pravidla 
a vyplnili zkušební testy. Na závěr se všichni ještě vrátili na hřiště, aby své nově 
nabyté dovednosti potvrdili v praxi. 
Máme velkou radost, že všichni žáci úspěšně získali cyklistický průkaz. 

1. místo v turnaji ve vybíjené
Žáci 3., 4. a 5. ročníku naší školy se zúčastnili turnaje ve vybíjené, který se konal 
19. března ve Velkém Ořechově. Do soutěže žáci nastoupili s odhodláním a chutí 
podat co nejlepší výkon.
Po celou dobu turnaje předváděli naši žáci bojovnost, týmovou spolupráci 
i sportovní nasazení. 

POZVÁNKY DO NAŠICH DĚDIN
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Ilustrace: J. Švajdová

V jednotlivých zápasech se snažili ze všech sil, podporovali se navzájem 
a nevzdávali se ani v náročných chvílích.
Jejich úsilí se nakonec vyplatilo – po skvělých výkonech se jim podařilo vybojovat 
1. místo. Tento úspěch je odměnou za jejich snahu, píli i týmového ducha.
Všem zúčastněným žákům srdečně gratulujeme a přejeme jim mnoho dalších 
sportovních i osobních úspěchů.

Úspěch v recitační soutěži
Naši žáci se zúčastnili 
recitační soutěže, která se 
uskutečnila 13. dubna 
n a  Z á k l a d n í  š k o l e  
v Bohuslavicích. Do tohoto 
kola postoupilo celkem 
sedm dětí, které byly 
vybrány na základě třídních 
kol.
Každý zástupce si připravil 
vlastní básničku, se kterou 
reprezentoval svou věkovou 
kategorii. Všichni žáci 
předvedli velmi pěkné výkony a ukázali, že mají nejen odvahu vystoupit před 
publikem, ale také cit pro přednes a práci s textem.
V mladší kategorii vybojovala krásné 3. místo Violet Křenová z 3. ročníku. 
Ve starší kategorii se našim žačkám dařilo ještě více – 1. místo získala Marie 
Vyoralová z 5. ročníku a 2. místo obsadila Apolena Křečková ze 4. ročníku.
Všem zúčastněným dětem děkujeme za reprezentaci školy a oceněným žačkám 
srdečně gratulujeme k jejich úspěchu. Přejeme jim mnoho dalších úspěchů nejen 
v recitaci.      M. Maděrová, ZŠ Březnice 

Boží hrob Ostatky Carla Acutise

Žehnání pokrmů Velikonoce - pomlázka
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Boží hrob Vigilie - požehnání ohně, paškálu 

Neděle zmrtvýchvsání Páně - Žehnání pokrmů

Pondělí velikonoční Káva na faře

Velikonoce 2026

noční křížová cesta květná neděle

klapetáči klapetáči

Velký pátek Vigílie

Z překladů dopisů:

Milá Veroniko,
posílám vám velikonoční pozdrav. Doufám, že se daří vaší rodině a všem, kdo mě 
podporují. Já i moje rodina se máme dobře. Chci vám poděkovat za úžasnou 
podporu, kterou mi poskytujete v mém vzdělání a díky které je to pro mě 
jednodušší. 
Začalo nám první pololetí, máme hodně sportovních aktivit jako fotbal, netbal, 
atletiku, kde soutěžíme s jinými školami. 
Jak slavíte Velikonoce? U nás půjdeme do kostela a potom se vrátíme domů, kde 
budeme jíst dobré jídlo s rodinou a přáteli, například maso, rýži a dáme si i nějakou 
limonádu. 
 Na závěr Vám přeji krásné Velikonoce.                                                     Michael

Milá Veroniko,
jsem ráda, že vám můžu znovu napsat a doufám, že se máte dobře. Děkuju vám za 
všechny dárky, které jsem díky vaší podpoře obdržela. Dostala jsem novou školní 
aktovku, boty a oblečení. Také jsem dostala nové knihy, uniformu a zaplacené 
školné. Mám vás za to moc ráda, ráda také chodím do školy. Modlím se, aby mi Bůh 
pomáhal vždy podávat dobré výkony. 
Jaké je teď u vás počasí? Naše zahrada je všude krásně zelená. často teď jíme 
banány a fazole. Máte i u vás banány? 
Já i moje rodina vám přejeme krasné Velikonoce. 

S pozdravem Madrine.
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Odpady Březnice za rok 2025

Odpadový systém se v Březnici postupně mění a pozitivní výsledky jsou již patrné. 
Zásadní změny proběhly v loňském roce – byly bezplatně poskytnuty nádoby 240 l 
na plast a papír k jednotlivým rodinným domům. Také proběhla instalace 
identifikačních čipů na odpadové nádoby, které zajišťují přehled o každém výsypu. 
Od roku 2026 je zaveden spravedlivý a motivační poplatek za odpady – zaplať za to, 
co vyhodíš. Platíme za vyvezené nádoby se směsným komunálním odpadem – výsyp 
popelnice 120 l je za 120 Kč a nastavená minimální platba reguluje nejmenší platbu, 
která zahrnuje i ostatní odpady (objemné, nebezpečné, bioodpady, tříděné odpady). 
Snaha mít minimální poplatek (600 Kč/bydlící osobu/rok) se projeví až po skončení 
roku 2026. Také došlo k prodloužení intervalu svozu popelnic se směsným odpadem 
na 1 x za 2 týdny. Kdo odpad poctivě třídí, tak mu tento interval postačuje.
Jak dopadl rok 2025? 
Následující tabulka vypovídá o tom, že množství tříděných odpadů výrazně vzrostlo 
a množství zbytkových odpadů, což je směsný komunální odpad v popelnicích, 
výrazně kleslo A to je přesně ten důvod, proč se změny zaváděly – méně netříděného 
směsného odpadu znamená plus jak pro naše životní prostředí, tak pro naše 
peněženky.

Množství odpadů v Březnici za r. 2024 a r. 2025 v tunách a v kg na občana za rok

Úpravy potoka a odvodnění
V probíhajících měsících pokračují práce na úpravě koryta vodního toku Březnice. 
Původně měly práce trvat až do listopadu, ale díky příznivému počasí se zatím zdá, 
že by mohly být dokončeny již na začátku prázdnin. 
Současně jsme na dolním konci obce chtěli vyčistit příkop a odtoky u domů u Staré 
cesty, což také přispělo ke zlepšení odvodnění.
Místní komunikace
Co se týče místních komunikací, v nejbližší době plánujeme opravu nerovností 
v lokalitě Kozinec. Následovat bude náročnější oprava cesty na Čupa, kde se 
komunikace v některých místech trhá a ujíždí. Oprava si pravděpodobně vyžádá 
větší zásah a může dojít k dočasnému omezení provozu. O všech krocích vás 
budeme včas informovat.
Pozvánky na akce a společenské události
Ráda bych pozvala všechny naše seniory na tradiční, každoroční setkání. Tentokrát 
s názvem „SETKÁNÍ DŘÍVE NAROZENÝCH“. Což už samo o sobě napovídá, že 
srdečně zváni nejsou jen naši spoluobčané důchodového věku, ale opravdu všichni 
dříve narození, kteří se chtějí potkat s přáteli, zavzpomínat a užít si příjemné 
odpoledne. Na programu máme naši oblíbenou Provodovskou šestku a účast 
přislíbili i country tanečníci z Pašovic. Po úspěchu z minulého roku bude své 
fotografie opět vystavovat náš fotograf Matěj Slavík. Navíc slibuji, že si během 
odpoledne určitě ani nevzpomenete na hlad a žízeň. Napište si tedy datum – sobota 
16.5.2026 do svého kalendáře a už nyní se moc těším na všechny.
Dále bych všechny sportovní nadšence chtěla pozvat na akci „BOHUSLAVSKÝ 
SPARTÁČEK“, který se letos uskuteční v sobotu 13.6. od 13:00 v areálu 
víceúčelového hřiště v Bohuslavicích. Budou zde probíhat duatlonové závody pro 
děti ve věku od 3 do 13 let. Závodníci se utkají v jízdě na kole a navazujícím běhu. 
Každý bude mít svou časomíru a odměňovat budeme tentokrát ve všech kategoriích 
chlapce i děvčata. Doprovodný program nám zpestří kromě dalších sportovních 
aktivit i Policie ČR ukázkou práce se zásahovými psy, které mimochodem 
pravidelně cvičí v prostorách naší bývalé základní školy. O hudební doprovod 
sportovního odpoledne se nám postará opět DJ Cajk. I na tuto akci budeme 
postupně doplňovat informace. Hlásit své děti a začít ladit formu však můžete už 
nyní. Více informací získáte načtením QR kódu na plakátu. Ten vás přesměruje 
na oficiální stránky Spartáčka.

Děkuji vám za trpělivost i spolupráci při všech změnách a projektech, které v obci 
realizujeme. Věřím, že většina z nich přinese v blízké době viditelné zlepšení pro 
nás všechny.

Světlana Bilavčíková, starostka obce Bohuslavice u Zlína
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Výsledek za rok 2025 je již velmi dobrý (množství směsného komunálního odpadu – 
SKO se snížilo o 27 kg na 1 občana obce), ale stále to nestačí pro splnění % 
vytříděnosti odpadu. Je nutné ještě více odpad třídit, a to zejména plast, papír, 
nápojové kartony, sklo a kov. Na sběrném dvoře se musí více vytřídit nábytkové 
dřevo, aby ubylo objemného odpadu. Dřevo je následně využíváno a jeho 
zpracování je výrazně levnější než skládkování objemného odpadu, které stojí 
4 000 Kč/t. 

Obec se snaží, aby odpadový systém byl pro občany co možná nejpohodlnější 
a platba byla pro všechny spravedlivá. Nově zavedený systém možná nevyhovuje 
všem stejně, ale všichni musíme respektovat legislativní podmínky a být ohleduplní 
k životnímu prostředí. Minimalizací produkce směsných odpadů, které se vyhazují 
na skládku, toho společně docílíme. V případě, že by obec neplnila stanovené cíle, 
bude za strany státu uplatněna sankce.

Nakonec snad všichni zjistíme, že třídění odpadů není nijak pracné a pokud 
do popelnice na směsný (zbytkový = nevyužitelný) komunální odpad nedáváme 
odpady vhodné k recyklaci a ani bioodpady, které patří do kompostérů, pak ji běžná 
domácnost naplní až za měsíc. Vzhledem k tomu, že jsou nádoby očipované 
a probíhá evidence jejich vývozu, nebudou technickými službami sváženy směsné 
odpady, které občané odkládají mimo nádobu, např. v pytli. To se netýká 
nemovitostí, kam se nedostane svozová technika a které mají udělenu výjimku.

Děkujeme všem, co se snaží odpady třídit a chovají se k zavedenému systému 
a životnímu prostředí vstřícně. Obec je optimistická v budoucí vyhodnocení 
produkce odpadů za rok 2026, ve kterém byl zaveden delší interval svozu popelnic
s SKO, a toto opatření by se mělo v odpadovém hospodářství obce pozitivně projevit 
dalším nárůstem tříděného odpadu a úbytkem odpadu směsného.
                        Obec Březnice

Aktuálně z Bohuslavic u Zlína

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
ráda bych vás opět pozdravila prostřednictvím tohoto zpravodaje a přinesla vám 
aktuální informace o dění v naší obci. I v uplynulých týdnech se pracovalo na řadě 
projektů a příprav, které měly za cíl zlepšit kvalitu života nás všech. Některé z nich 
už postupují kupředu, jiné jsou zatím ve fázi vyřizování a čekání na potřebná 
rozhodnutí.
Cyklostezka a polyfunkční dům
Projekt cyklostezky se posunul o další krok – projektová dokumentace byla 
odeslána ke stavebnímu povolení. Paralelně řešíme také financování této stavby. 
Rádi bychom využili dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury, který 
cyklostezky pravidelně podporuje. V tuto chvíli však není jasné, jaký objem 
finančních prostředků bude mít fond k dispozici a kolik žádostí bude moci uspokojit. 
Termín k podávání žádostí o dotaci je zatím odložen na některý z podzimních 
měsíců.
Stejně tak čekáme na stavební povolení k rekonstrukci polyfunkčního domu, tedy 
budovy hospody na křižovatce. Plány zůstávají beze změny a věřím, že se brzy 
dočkáme realizace. V budoucnu by zde měly vzniknout nové prostory hospody 
se salónem, nová knihovna i zázemí pro služby.
Veřejné osvětlení
Máme také podanou žádost o dotaci u Státního fondu životního prostředí ČR 
na rekonstrukci veřejného osvětlení v naší obci. V případě úspěchu by došlo 
k výměně všech světelných bodů za moderní a úsporná LED svítidla. 
Celkové náklady projektu činí 2.107.796 Kč, z toho výše dotace 1.058. 132 Kč. 
Odhadovaná roční úspora na provozu veřejného osvětlení je až 216.000 Kč, což by 
pro obec znamenalo výrazné snížení nákladů.
Odpadové hospodářství
Stále probíhá výběr poplatků za svoz komunálního odpadu. Poplatky můžete 
uhradit hotově v kanceláři obecního úřadu nebo převodem na účet. Při platbě 
převodem nezapomeňte uvést do zprávy pro příjemce číslo popisné.
Již třetím rokem evidujeme všechny popelnice v naší obci pomocí čárových kódů 
a díky tomu sledujeme hmotnost vyváženého odpadu. Máme tak přesnější přehled 
o množství produkovaného odpadu. Pro občany je k dispozici jednoduchý systém, 
ve kterém si můžete ověřit, kolik odpadu vyprodukujete právě vy – a to jak za celý 
rok, tak i za jednotlivé svozy. Data jsou zde ukládána od roku 2024. Pro přihlášení 
budete potřebovat své číslo popisné a unikátní heslo, které vám na požádání 
poskytneme na obecním úřadě. Na webových stránkách obce (Sběrný dvůr a svoz 
odpadu) najdete také ukázkové příklady, které vám pomohou s orientací.
Do budoucna plánujeme změny vyhlášky, kdy by se i u nás přešlo na systém placení 
podle skutečně vyprodukovaného množství odpadu. Tomuto tématu se budu 
věnovat podrobněji v některých z příštích vydání.
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Knihovna Březnice oznamuje:

Milé děti (a rodiče) z Březnice,

opět vás všechny zvu do míst, kde jste možná ještě nebyli, na venkovní stezku – 
tentokrát to bude  DRAČÍ BOJOVKA
Bojovka obsahuje 7 úkolů, které musíte vyřešit. Řešením každého úkolu je jedno 
písmeno z drakova jména. Pro zapisování a zjištění písmen a pro orientaci v postupu 
bojovky slouží DRÁPISNÍK, který má každý hráč a vyzvedne si ho u prvního úkolu, 
který bude viset před obecním úřadem. Tady si také přečtete DRAČÍ LEGENDU. 
V pořadí dle Drápisníku jsou na trati umístěny 2 části ZAKLÍNADLA (každá je 
rozstříhána na menší kusy, které musíte složit). Po získání všech 7 písmen, zjištění 
dračího jména a nalezení všech částí zaklínadla se hráči dostanou na předposlední 
stanoviště s ČARODĚJOVOU ZPRÁVOU a OBRAZEM DRAKA. Na posledním 
stanovišti je umístěna DRAČÍ PAST, do které je třeba nalepit Obraz draka a celé 
Zaklínadlo s vepsaným dračím jménem. Pod Zaklínadlo se účastníci bojovky 
podepíší. Poté dle instrukcí v ČARODĚJOVĚ ZPRÁVĚ uspí draka. Odměna 
za zneškodnění draka bude umístěna v blízkosti Dračí pasti.
Ostatní doplňující pokyny budou vždy u jednotlivých stanovišť a po celé trase vás 
povedou modré fáborky. Stezka bude naistalována od 12. května do konce června.
          
Přeji všem příjemnou zábavu!!!             
        Vaše březnická knihovnice

V sobotu 9. května 2026 bude knihovna Březnice uzavřena.
Děkuji za pochopení.

Doplňující vysvětlení k vydané knize Březnice … jak šel čas ze strany 226.

Omlouvám se za špatně uvedené číslo domu u Františka Poláška čp. 256, správně má 
být čp. 70. Díky paní Marii Magdě Kozmíkové za upozornění.
           Oldřich Vavruša

Střípky z kaple

Venku se postupně, ač zdlouhavě otepluje a v kapli nám studení nosy, nejeden farník 
se těší na hřejivější podnebí, které dovnitř vžene příjemnější teplotu. Naštěstí tomu 
tak není pořád, ale jen ve chvíli, kdy zlobí kamna, tímto se tedy omlouváme, na vině 
je technická záležitost, která již byla úspěšně vyřešena. Chlad, jako takový, ale 
v kapli není a nebyl, v poslední době je tam dokonce mnohem více na srdci hřejivo, 
zvlášť, když mši navštíví více rodin i jednotlivců a obřad doprovodí dětská 
scholička. Takhle hezky jsme prožili neděli Vzkříšení, která byla navíc jedinečná 
tím, že na místě byly ostatky svatého Carla Acutise.
V následujícím čase se můžeme těšit mimo standardní časy mší, na květnové akce 
a příležitosti, kterými budou první svaté přijímání 24. 5., Noc kostelů 29.5. A pouť 
na svátek Navštívení Panny Marie, dne 31.5.

Tématem letošní noci kostelů je ODVAHA a tak chceme povzbudit všechny, i ty, 
kdo váhají přijít.

Ze srdce vás zveme a přejeme požehnaný jarní čas.

             Farníci z Bohuslavic
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JSDH Březnice má nový dopravní automobil Volkswagen 
Crafter

Sbor dobrovolných hasičů Březnice by rád touto cestou vyjádřil upřímné 
poděkování starostovi obce a celému zastupitelstvu za pořízení nového 
devítimístného dopravního automobilu (DA) značky Volkswagen Crafter 
s profesionální nástavbou.

Obec Březnice na pořízení vozu uvolnila nemalou částku z vlastního rozpočtu 
a zároveň se vedení obce podařilo úspěšně zajistit dotace, bez kterých by nákup 
takto moderní techniky nebyl možný.

Tento vůz pro nás znamená zásadní zvýšení bezpečnosti při přepravě. Nově můžeme 
na tréninky, soutěže i k zásahům vyjíždět společně v jednom moderním autě, které 
splňuje všechny současné standardy. Vůz bude sloužit také jako nezbytná podpora 
pro dopravu dalších členů jednotky k zásahům, materiální pomoci, evakuaci apod. 

Velmi si vážíme podpory, kterou obec našemu sboru dlouhodobě prokazuje. Je
to pro nás závazek do další práce pro bezpečnost a rozvoj naší obce.

    

                       Ing. Vlastimil Urban, starosta SDH  Březnice

O Valpuržině noci, chladné dny končí, zima se s námi loučí. Nádherné, ale i krásně 
ohyzdné čarodějky, v prapodivných kostýmech, se po okolí promenádují, s metlou 
u ohně tancují a zpívají. A všichni společně se, z příchodu teplých dnů, u dobrého jídla 
a pití, radují. 

Filipojakubskou nocí, měsíc lásky začíná, z dubna se květen stává. A jak tradice 
praví, každá žena měla by být na prvního máje, pod rozkvetlou třešní, políbena. 
Zdraví, krásu, lásku jí to zajišťuje. Kde však najít třešeň v květu, když asi již vše 
odkvetlé bude? No, možná to příroda trochu přibrzdí, a když ne, jiný kvetoucí strom 
najdeme. Šeřík, vistárii, tamaryšek, na tom přece zase až tak nesejde. Hlavně, že se 
rádi máme a navzájem se tolerujeme.

Z nebe se k zemi žlutá sluníčka snášejí. Posečkej okamžik, ve zlatou zelená se mění. 
Ta louka, pampeliškami vyšívaná, i perský koberec předčí. K pestré hostině se 
čmeláci s motýly slétají a sličné vlaštovky své zpěvníky otevírají. Usedám pod břízu 
a nade mnou, vánkem zmámené větve tancují. 

Je snad něco, v tuto chvíli, co mně ke štěstí chybí?

Jarní krásou protkané dny Vám všem                                              Marie Nevělíková            

„Co když je láska plamenem, jenž vyšlehává z překvapení?

Až shoří vše, co bylo v něm, zhasne a bude po plameni,

jenž vyšlehával z překvapení a byl jen pouhým plamenem.“

/William Shakespeare, Romeo a Julie/
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… a vlaštovky zpěvníky otevřely

 „Čas letí jako bláznivý, já nechytím ho ani vy!“ Pravdivý text písně připomíná, jak 
nám neúprosně čas mezi prsty uniká. Zdá se to jen pár chvil, kdy jsme velikonoční 
svátky slavili. Slavnostní obřady nás ve vyzdobených chrámech vítaly, a my se 
z Kristova Znovuzrození radovali. Snad i mnohá povzbuzení pro naše životy, 
v současném světě plném zmatků, jsme načerpali. A odvahu, abychom se, navzdory 
všem těm negativním zprávám, radovat uměli, a ze strachu žít nezapomněli. 

I když to kolikrát tak nevypadá, věřím, že i v nejhlubší temnotě se vždy nějaká ta 
jiskra naděje skrývá. Bude to možná znít podivně, ale že světlo je životabudičem, 
nejlépe jsem si v našem sklepě uvědomila. To když jsem si lépe klíčících erteplí 
všimla. I ty jejich klíčky se, z posledních sil, ze tmy k okénku natahovaly. A kdopak 
ví. Třeba i ty zemáky jakousi naději v sobě ukrývaly, že jejich bytí v hrnci neskončí, 
že se někde v brázdě, znovu k životu probudí.

A což teprve ta stařičká, v poli opuštěná třešeň. I když její hospodář dávno pozemský 
život opustil, ona dál tu stojí. Bouřím i vichřicím odolává. Třebaže již jen jedinou 
větev má. A jakoby všechny ty poslední síly do té haluze vkládala, bohatým květem ji, 
i letos, obsypala. No, snad ji mráz nenavštíví a obloukem se jí vyhne. Jinak z té její 
úrody, zase pendrek bude.

Když jsem tak o mém aprílovém povídání přemýšlela, že vlastně ani žádná vznešená 
témata v mysli nemám, jsem si uvědomila. Za ta léta už jsem hodně těch mých 
myšlenek na slova přeměnila. Tak jak si s tím poradím, nevím. Že bych o pomoc 
umělou inteligenci požádala? Ta by se s tím jistě dlouho nepárala. Vmžiku, a bez 
chybiček, by něco načmárala. Raději ne. Co když za dveřmi Alzheimer číhá. Líné 
bytosti, ty on rád ovládá. Raději tedy mozkové závity zapojím. Se slovíčky si 
zašpásuji, a opět se o nějaké to vyprávění, pokusím. O vzpomínkách, mému srdci 
blízkých, a přátelích, s nimiž už dlouho po světě šlapeme, povídat si můžeme. Ale
 i o věcech prostých, z jejichž střípků životy si skládáme.

O podarovaném čtyřlístku, který jako poklad, v oblíbené knížce ukrývám. I když ten 
čtyřlístek zas až tak moc obyčejný není. Co si pamatuji, je to druh jetele a docela 
vzácný. Jen jeden, v deseti tisících se prý vyskytuje. A ne každý má to štěstí, že o něj 
zakopne.

Též volavky mně námět nabízejí. Jako ti zuřiví ptáci, v děsivém filmu pana 
Hitchcocka, často nad naším dvorem krouží. Rybiček se jim zachtělo. Tady jim ale 
pšenka nepokvete. Náš rybníček docela hluboký je. A rybka hloupá není. Cítí-li 
nebezpečí, kvapně se na dno ukryje.

Duben je za měsíc bezpečnosti považován. Při dnešním provozu na silnicích, aby se 
už člověk za volant usednout bál. Motorky, kola, koloběžky, chodci, traktory. 
Vytuněná auta i koňský povoz s hnojem, to vše můžeme na cestách potkat. Proto 
musí člověk pozor dát, chce-li si zdraví a řidičák zachovat. Pravda, sem tam ten 
chaos policajti hlídají, Speed Marathon pořádají. 

Zastaví příslušník šoféra za rychlou jízdu:“Pane řidiči, dnes to máte za čtyři body.“ 
„K čemu mně budou body?“ „Až jich nasbíráte dvanáct, můžete si koupit kolo!“

S napětím i dojetím jsme mnozí záchranu uvázlé velryby sledovali. Ta se 
do Německa zatoulala. 

Asi se jí už více, v zanešvařeném a hlučném oceánu, pobývat nechtělo. V této chvíli, 
kdy písmenka do klávesnice vyťukávám, je její život stále ohrožený. Jsem ráda, že 
jsou mezi námi takoví, kterým osud zvířat i celé planety, není lhostejný. Věřím, že 
pokud Timmy domů v pořádku dopluje, jen tak lehce mu to neprojde. Přísný Neptun 
si ho jistě na kobereček povolá. Pořádně mu vyčiní a ty jeho nerozvážné výlety mu 
nadobro zatrhne.

V dubnu, roku šestnáct set šestnáct, zakončil svoji životní pouť geniální anglický 
básník a dramatik, William Shakespeare. Z jeho tvorby podařilo se dochovat asi 
39 divadelních her, 154 sonetů. Zkrocení zlé ženy, Večer tříkrálový, Romeo a Julie, 
Hamlet, Othello, a mnoho jiných významných děl. Pohádky, básně, komedie, 
tragédie, dramata. Jeho hry jsou naplněny láskou, humorem, strachem i nenávistí. 
Na jeho počest byl dvacátý třetí duben vyhlášen Světovým dnem knihy. 

Vstoupili jsme do času jarního, což pro mnohé z nás, kteří jsme obklopeni 
zahradami, přechod z odpočinku, do pracovního zápřahu znamená. Třeba však 
i unaveným zádům ulevit. Pod rozkvetlým stromem se uvelebit a rozečtenou knihu 
otevřít. Aspoň na chvíli mezi řádky zmizet, do tajemných příběhů hrdinů zavítat, 
osudy postav nechat se ukolébat.

Apríl končí, je to sen, poletíme znovu ven. Připrav metlu, startuje se, Ježibaby, 
veselme se!

Filipojakubská noc, opět obyčej jedněmi zatracován, druhými propagován. Ti, kteří 
si tento svátek s krutou historií spojují, nadšením neoplývají. Na neúctu 
k desetitisícům upálených, poukazují.
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